

补短板 强弱项 提品质

荣昌区开展脱贫攻坚“清仓见底大行动”

打赢脱贫攻坚战是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现。7月，荣昌区开展脱贫攻坚“清仓见底大行动”，向脱贫攻坚发起总攻，集中力量解决剩余贫困人口总体脱贫、整改清零各类问题、巩固提升脱贫攻坚成果，补齐短板弱项，提升脱贫质量，确保脱贫攻坚圆满收官。



美丽玉久 摄/张峻光



“羊信”致富奔小康 摄/简永兰



秋收获 摄/喻奇雄

脱贫攻坚战打响以来，荣昌上下团结一心拔穷根、凝心聚力探新路，取得了显著成效，基本实现了“两不愁”真不愁、“三保障”有保障。当前，脱贫攻坚正处在“决战决胜”的关键时刻，荣昌区深刻认识到还有不少硬仗要打、“薄弱点”要补、“硬骨头”要啃、“山中寨”要拔。

“要集结最强兵力、鼓足最大干劲、保持最硬作风，一鼓作气攻克最后的贫困‘堡垒’。”在6月28日召开的脱贫攻坚“清仓见底大行动”动员会上，荣昌区委向全区吹响了全面决战的号角，播响了最后总攻的战鼓。

擂战鼓必须落重锤，荣昌区成立了区委常委会领导下的全区脱贫攻坚“清仓见底大行动”指挥部，各镇街相应成立分指挥部，印发了《全区脱贫攻坚“清仓见底大行动”方案》，通过设机构、建机制，在层层压实责任上作出了周密部署。“我们压实的是‘属地属事’双责任，上紧的是‘区级、镇街’双保险，全力确保此次大行动取得实效。”荣昌区委书记曹清尧说。

号角吹响，全区干部闻令而动，

一场坚持以问题为导向、结果为导向的大行动全面开展。干部值夜，荣昌这一创新之举，在此次行动中发挥了极大效用。脱贫攻坚还有哪些不足？贫困群众满意度如何？干部们利用群众夜晚空闲之时，走家串户，访贫问苦，开好群众大会，指导产业发展。

“感谢帮扶干部走上门，不然我家的100只鸭子肯定保不住了！”荣昌区昌州街道石河村12组脱贫户邓金全由衷地说。正是干部的夜访，

才及时发现其饲养鸭子得了鸭传染性浆膜炎。该病传染性极强，死亡率极高。

走到群众中间去，换得一颗真心来。荣昌区全体干部将“清仓见底大行动”与三级书记遍访、干部值夜等工作相结合，深入执行《党员干部“十指连心”密切联系服务群众六项制度》，对标对表脱贫攻坚目标任务，全面查摆存在的问题和不足，让贫困群众切实感受到了脱贫攻坚的力度与党和政府的温暖。

针对问题周周有调度、天天有研判，荣昌区要做的是将问题逐个击破，力求标本兼治。在这一过程中，荣昌各个部门、镇街做到了全面协调联动。“我们必须要做到所有问题心中有数，镇街能自己解决的立即解决，不能自己解决的，要立即上报，由区扶贫办统筹解决。”曹清尧介绍，荣昌通过建机制、明职责，对照目标任务真抓实干，全力保证脱贫攻坚工作中所有问题“清仓见底”。

建机制 明职责 吹响总攻冲锋号

“永远感恩，听党话，跟党走。现在的扶贫政策越来越好了，但大家要明白一个道理，政策再好，也不能‘等靠要’。我就是借助党的好政策，政府的持续帮扶和自己的踏实苦干，才过上好日子……”一场励志脱贫故事宣讲活动中，河包镇核桃村3社脱贫户陈明才向村民讲述着自己的脱贫故事，自信满满。

以前，陈明才是建档立卡贫困户。如今，他有着自己的产业：50亩辣椒、100余只鸡、10余头猪、100余株西瓜、100余株南瓜。靠着脱贫致富的初心和锲而不舍的努力，他不仅脱掉了贫困的“帽子”，还带动附近100余名群众在家门口就业。

同样励志脱贫的，还有铜鼓镇刘驷村8社脱贫户邓太春。这几天，邓太春心里总是美滋滋的。经过前期的精心管护，现在每隔一段时间，他就可以从虾田里打捞二三十斤小龙虾到市场上销售，一次就有四五百元的收入。

“如今脱了贫，还得持续把产业发展好，找到稳定的增收渠道，日子才能越过越红火。”邓太春表示。

该村在积极支持邓太春做大做强养虾产业的同时，积极宣传他这种自立自强的奋斗精神，发挥脱贫示范户的带动作用，引导村民们夯实内生动力，通过勤劳肯干、发展产业，增收致富。

“邓太春的创业故事让我很受启发，我要学习他勤劳肯干的精神，把农业生产搞好，拓宽增收渠道，改善家庭生活条件。”村民陈德军表示。

荣昌区强化扶贫舆论引导，确保提高群众满意度。依托“小院讲堂”平台，开展群众大会，学习宣传习近平总书记关于扶贫工作重要论述和党中央、国务院脱贫攻坚决策部署，把总书记对困难群众的关怀传递到千家万户。并引导群众向各类典型看齐，向身边典型学习，以斩断困难群众思想上的穷根，增强他们的发展底气，激发他们的致富志气，提振他们脱贫致富的精气神。

“打赢脱贫攻坚战是当前最大、最重要，也是必须完成的政治任务，是一场必须得高分的政治考试。”曹清尧表示，越是决战时刻，越要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，越要充分认识脱贫攻坚的艰巨性紧迫性，越要有敢叫日月换新颜的豪情壮志。荣昌切实把思想和行动统一到党中央、国务院和市委、市政府决策部署上来，把脱贫攻坚作为首要政治任务 and 第一民生工程，迅速进入决战状态、开启作战模式，勠力同心、全力以赴，坚决兑现脱贫攻坚军令状。

强引导 重扶志 提振脱贫精气神

边排查 边整改 确保问题全清零

近日，在荣昌区河包镇黄檀村7社建档立卡贫困户尹祥根家中，供水公司工作人员正在为其安装自来水。

“井里抽起来的水有泥沙，水量变少，用水十分紧张。”尹祥根介绍，他家以前用的是井水，可是最近一段时间，机井水量和水质都存在问。

驻村工作队员和村干部走访排查了解到这一情况后，积极协调帮助尹祥根联系安装自来水。

“现在自来水安装好了，以后用水就有保障了。水很清澈，水量又足。”拧开水龙头，看着透亮清澈的水哗哗流下，尹祥根觉得无比幸福。

为确保脱贫攻坚“清仓见底”，荣昌区进一步排查梳理“两不愁三

保障”薄弱环节，确保“一户一策”落实到位。聚焦“两不愁三保障”及饮水安全问题薄弱环节，强化动态排查、动态清零，重点掌握因今年疫情返家人员的“两不愁三保障”及饮水安全情况，防止硬伤、防止疏漏，既要“一个不少”保障到位，又要“一环不差”提质增效，确保所有建档立卡贫困户“两不愁三保障”情况看得出、说得清、讲得明。

荣昌区铜鼓镇高山村驻村工作队扶贫干部近日来到1社谭祖芳家，一行人拿起扫把、铁锹等工具，忙得热火朝天，帮助她清理危房拆除后的杂物，指导她做好人居环境整治工作。

“我们走访发现，谭祖芳家的住房经过危旧房改造后，建成了砖墙房，但旁边保留有一间土房，

用于堆放柴草，存在安全隐患。经过我们宣传动员，已经自行拆除了土墙房。”扶贫干部郑崇熠说。

“我计划搭建一个彩钢棚，既美观、又实用，而且安全。”谭祖芳说。

与此同时，荣昌区强力推进反馈问题整改，确保脱贫攻坚各类问题动态清零。把党中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”指出的问题和国家2019年脱贫攻坚成效考核发现的问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视出的问题以及市级考核评估、检查审计、区级常态化督查等指出的问题统筹起来，把问题整改和脱贫攻坚日常工作结合起来，举一反三、标本兼治，一体整改落实到位，确保7月20日前各类问题动态清零。



心系帮扶户 摄/薛牧沙



生猪交易大数据助力脱贫攻坚 摄/唐万春



爱心义诊暖人心 摄/车世红



花椒产业助农增收 摄/张春连

张潇予 张飞龙 曹让均